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A1
-

↓ i) an =nen-1) =e
Falls der Funktionsgrenzwert *f(t)= 4in
ex, der gesuchte Grenzwert als Spezialfall.
Es ist fur gIt):=

et

limit -in 910) =g(0) =-1t-0

Wobei der Grenzwert ex. dag in too diffbar mit

g(0) =- et1t =0 =- 1

ii) Wir bestimmen den Funktionsgrenzwert.

↳Ex) =1 +x) =1+

Nach den blichen Grenzwertstzer falls to ex

Dieser Grenzwat ex. denn

0x) - -0

x>1

Damitex. der Grenzwertmit) =1

↓Hierfur gibt es viele Beispiele. Das bliche Beispiel ist

(an(neiN =(1121231234.... usw)

Jedes mein ist ein Hantungsweit der Folge da eine

Teilfolge ex. mit (and rein mitaux =m -> m

k->D

Es ex. keine weiteren HW. Angenommen UEIRVIN



und E: =min In-r1 dann ist 19n-r1> 2 FUEN
nEIN

und damit ist v kein HW von Canine.

Damithat canineir abzahlbar viele HW aber nicht

berabzahlbar viele.

& Weitere "abstrahte"Beispiele kann man mittels abzahlungen
von abzahlbaren Mengen konstruieren z.B der Abzahlung
von Q(

↓Man erkennt, dass Leibniz iht anwendbar ist, du

die Folge nichtmonoton Fallend ist. Tatschlich ist

es das bliche Gegenbeispiel.
Es ist furNEIN
2N

Elan=Ear+ei cank=1

-Ex-
-EE-

EEs istis Enter-Eo
D.h Ek istmonoton wachsend und beschrankt also

konvergent. Es sei Co:=
2N

Es istals dE1"chEEk-co
n =1

und dark dir. als harmonische Reine und damit



divergiertSean nach dem Minorantenkriterium.

Ai) fistand [0,1 stetig und da [0,1 hompaht nimmt
I seine Maximum and Minimum an

ii) f(x) =bex-2x

Es ist f(0) =1 - 2=-31 und f() =be-2 0

du f'stetig auf [0,1] nimmtf jeden wartan, damit

ex. ein XnE[0,1] mitf(x) =0.

Angenommen es ex. X2*X mitXze [0,] dann ist

(ef(x) =0
Xz - x1

Nach dem Mittelwertsatz ex. ein te [Xxz] (a, mit

St) =0. Allerdings giltf(x) =ket-zke-z co

und damitkann kein solches Xe ex.

iii) Nach ii) istXne[0, die einzige Kritische Stelle in [0,1].

Es ist 8"(x)C0 (S.0.) und damithandeltes sich

um ein lohales Maximum.

Es ist f(x) =kex-2x >0 fur Xe[0,x)

und 8x) =kex-2x10 fir XE(x,

Ansonsten ex. te [0,1 mit8") =0 was wir nach ii)

ausgeschlossen haben.

Es istalso - auf (X,1) monoton wachsend und

aut (0,x1) monoton fallend.



(Alternativ f(0) = 1
und f0) =270 sowie 2(1) =ee-1-1 =E

Damitex. XG(oi) mitf(x) und
damitist das lobule

Maximum Xne(o) das Maximum auf [a)

D
fr() =nx (1-x)"

Wir bestimmen zunachst den Punktweisen Grenzwert.

Es ist

Falls x=0 =fn(d =08, Falls X=1 =fn(n)=0 -> 0
n=D

Seinun 1-x=qe(0.1), dann ist

lim nx4-x)" =G -q) nq=4-a) hsonelog'*
n-x

=H-q) hne"log'
- nllog(9) 1

- onllogle

Hier wurde log(q) <0 da qe(0,) verwendet.

Es genigt also den Funktionsgrenzwert
lim tet
t->D

zu untersuchen.

Es istetct furt gro genug, denn

log(et)<log(t) Ex- t < -2logH)
(E> t

Wobei t==nach der Regel von [Hosp.

D.h fart gro genug istOctet<tE=
und damit tet ->0

t->is

Es istalso 1 X4-x)" =0 fur jedes Xe[0,1]



Wir zeigen nun, dass (fn) nen nichtgem. Kour.

Der punktweise Grenzwat ist 8 =0 auf [0,1]

iststetig. Es hommtnur diese Fht. als Grenzwet

in Frage. Beachte es ist

118-810 =11fulla =?Pos18nx)1 =maxuxc-x4*[0,1]

Beachte das Supremum istein Maximum, da fu auf [0,] stetig
ist.

Wir wahlen An= dann ist (Xn)neiNe [0,1)

Es istIlfn-fla?n.(1 - 2) =(1- )" -e==>0
n->i

Daher istdie Konvergenz nichtgleichmaig

* a) i) Das unsigentliche IntegralIdtex salls

↳Seat and doat ex
Es gilt it c 1 fir t20,

r->0

-> dtEdt =(2x]!=2-2r->2
Damitkonv. das uneig. Integral Edt nach dem
Majorantenkrit.

Es gilt 1 fart 1,

=>tdt=Getdt=(t* =-k-1
R-> 2



Damit konv. das uneigentliche Integral Edtnach
dem Majorantenkriterium also auch das unsprungliche
Integral.

ii) Ittetdt ex. falls das Integral Pet ft dt ex
3

Es ist=elogit)_eztlogit) and damit

ett_e[tlogit) - t =et(zlogit) - 1)

>O
- (zlog(t) - 1) It Es zlog(t) - 1> 1

CE 2 logIt) > 2
(E) log(t) > 1
LE t>2 t>3

Damitistetzt, et furt und damit

R

etztdt? Set dt =[ety divergiet far RtD
3

Wir folgern, dassjetzt nach dem Minorantenkrit

divergent.
↓Es handelt sich um eine gewohnliche DGL 1. Ordnung

mit Anfangswert, welches wir mittels der Methode
der Trennung der Variablen losen konnen.

y(x) = - Ey(x)

Nach der Methode "TdV" muss

(n(Y())=-JEdx+co =- ln(x) +Co



fur eine noc zu bestimmerde Konstante o gelten.
- Inc) + Co

->Y(x) =e =Al

Dies lost die DGI, denn y)=-Er und wegen yx)
=1

muss y(1) =A =
1 gelten.

A4-

a) Wir bestimmen den Rang der Matrix. Hierzu verwenden

wir den Gau-Algorithmus.

to =()
-andse0

S 1
E

(d -1)2=0- 20 +1

> S :
0 2 - 8

S
-d(d-2) +1

O 1 &-1

0 /(0-2)

Fallo re50,23 dann Rang(Ar) =2. Falls OEIRIS0,23

dann hat Ar rollen Rang.

b)i)+ ii) Falls &ER10,23 dann ist Bild(Ar)= 137503

und damitist das Gleichungssystem losbar. Desweiteren ist
die Lineave Abbildung x Artin diesem Fall

injektiv und dahen ist die Gleichung eindeutig Rsbar.

Falls &=2 dann ist



Falls &=2 dann ist

An =(I2 I und Rang(A2) =2 < 3

Wir untersuchen die erweiterte Matrix

1(2)). 1858)-
-> 888-↳
->688

Damitistdas LGS losbar mit (888)() =(wrs) =()
=>Y =

-1, V2+3 =1 =4=- 1

V2=1 -13
Damit isfir jedes AGR V=(*) eine Lsung

- 1 +1 -x+x
der Gleichung((z)(4) =- 1 +2 -2+2x) =(2).S-1 +2 -2 +2x

Damit istdas LGS losbar, aber nichteindeutig lister.

Falls 0=0 =Ar =(IE)
Wir untersuchen die erweiterte Matrix

(1285)27 - -85)82)I
- I888()

Dies ist offensichtlich ut lsbar. D.h AoV= b hat bene

Lsung.



SeideRIE0,1,23. Wir bestimmen die Allgemeine

Losung von

(I
=

2)i =(i)
Wir untersuchen die erweiterte Matrix

(22(1)3]- - S 0 &11 1! I 10-1)
&Y-> ( I① ·c) I-
1 11

-7 0 d-1C0 0(0-12 -1
I Ez I

Das LGS istin Trepperform. Wir konnen nun lsen

[(d- 1)2 - 1]V3 =0-2 =[82 - 20+1 - 1]V3 =0-2

- 12) V3 =42 1

-> V3 =1

(-1) v2+3 =1 =(X -1)V2 =1 - 7 - &-1

-

=>k2 = A

U1+U2+3 =0 => Un+I =0 = V = -2

=>I =I() istdie eindeutige losing
fr dEIR 150,23.




